



## LAPORAN KEBERLANJUTAN PT BPR HANEDA MITRA USAHA

PERIODE TAHUN 2024



#### PT BPR HANEDA MITRA USAHA

Jl. Dewi Sartika No. 165 Rt 010 Rw 002 Kel. Cawang, Kec. Kramatjati, Kota Jakarta Timur, Provinsi DKI Jakarta website: www.bprhaneda.co.id

#### **DAFTAR ISI**

DAF	TAR ISI	. I
BAB	I STRATEGI KEBERLANJUTAN	1
BAB	II IKHTISAR KINERJA ASPEK KEBERLANJUTAN	2
A.	Kinerja Aspek Ekonomi	2
B.	Pembiayaan Berkelanjutan	2
C.	Kinerja Aspek Lingkungan Hidup	2
D.	Kinerja Aspek Sosial	2
BAB	III PROFIL SINGKAT PT. BPR HANEDA MITRA USAHA	3
A.	Visi, Misi, dan Nilai – Nilai Keberlanjutan	3
B.	Profil BPR Haneda Mitra Usaha	3
C.	Skala Usaha	4
D.	Klasifikasi Pegawai	4
E.	Produk, Layanan, dan Kegiatan Usaha	5
BAB	IV PENJELASAN DIREKSI	6
A.	Tantangan Dalam Pemenuhan Strategi Keberlanjutan	6
B.	Penerapan Keuangan Berkelanjutan	7
C.	Strategi Pencapaian Target	8
BAB	V TATA KELOLA BERKELANJUTAN1	0
A.	Tugas dan Tanggungjawab Organ Tata Kelola Penanggungjawab Penerapan Keuanga Berkelanjutan1	
B.	Pengembangan Kompetensi Penanggungjawab Penerapan Keuangan Berkelanjutan1	2
C.	Prosedur dalam Mengidentifikasi, Mengukur, Memantau dan Mengendalikan Risiko ata Penerapan Keuangan Berkelanjutan1	
D.	Peran Pemangku Kepentingan1	3
BAB	VI KINERJA BERKELANJUTAN 1	5
A.	Kegiatan Membangun Budaya Berkelanjutan1	5
B.	Kinerja Berkelanjutan1	5
	VII VERIFIKASI TERTULIS DARI PIHAK INDEPENDEN DAN UMPAN BALIK 1	
A.	Verifikasi Tertulis dari Pihak Independen	7
B.	Umpan Balik1	7
C.	Tanggapan Bank terhadap Umpan Balik Laporan Tahun Sebelumnya 1	7
SUR	AT PERNYATAAN DIREKSI DAN DEWAN KOMISARIS1	8

#### **BABI**

#### STRATEGI KEBERLANJUTAN

Sebagai langkah awal dalam memenuhi Peraturan Otoritas Jasa Keuangan Nomor 51/POJK.03/2017, PT. BPR Haneda Mitra Usaha berkomitmen untuk mengintegrasikan prinsip keberlanjutan dalam setiap aspek operasionalnya. Tahun 2024 menjadi tahun pertama kami dalam implementasi Keuangan Berkelanjutan, dengan tujuan untuk mengedepankan aspek lingkungan, sosial, dan tata kelola (ESG) dalam strategi bisnis kami.

Fokus utama pada tahap awal ini adalah pemenuhan struktur organisasi yang mendukung penerapan Keuangan Berkelanjutan. Dengan pembentukan tim, kami ingin memastikan adanya koordinasi dan pengawasan yang efektif dalam menjalankan setiap program keberlanjutan di seluruh lini perusahaan.

Selain itu, PT. BPR Haneda Mitra Usaha juga akan menyusun pedoman dan kebijakan internal sebagai panduan dalam implementasi prinsip keberlanjutan. Kami juga akan memperkuat kapasitas sumber daya manusia melalui pelatihan dan sosialisasi untuk memastikan seluruh jajaran manajemen memahami dan dapat menjalankan kebijakan dengan tepat.

Kami akan terus mengembangkan strategi keberlanjutan yang lebih menyeluruh, termasuk penerapan praktik bisnis ramah lingkungan dan meningkatkan akses keuangan yang mendukung sektor berorientasi keberlanjutan. Dengan langkah-langkah ini, kami berkomitmen untuk mencapai pertumbuhan yang bertanggung jawab dan berdaya saing.

#### **BAB II** IKHTISAR KINERJA ASPEK KEBERLANJUTAN

#### A. Kinerja Aspek Ekonomi

KETERANGAN	2024	2023	2022
Total Aset	50.084.934.333	74.044.538.000	72.108.980.708
Total Kewajiban	52.388.222.759	72.334.347.000	63.139.796.078
Kredit yang Diberikan	38.901.928.458	49.462.823.000	55.034.074.060
Pendapatan Operasional	3.181.381.068	2.708.242.000	7.675.118.180

#### B. Pembiayaan Berkelanjutan

KETERANGAN	2024	2023	2022
Penyaluran Kredit Mikro	32.030.264.979	37.122.904.727	37.761.161.821
Penyaluran Kredit Kecil	1.374.903.337	1.653.579.009	1.616.666.667
Penyaluran Kredit Menengah	-	-	-
Total	33.405.168.316	38.776.483.736	39.377.828.488

#### C. Kinerja Aspek Lingkungan Hidup

KETERANGAN	2024	2023	2022
Penggunaan BBM	50.432.660	25.404.450	35.281.569
Penggunaan Listrik	24.196.264	33.994.047	29.084.641
Penggunaan Kertas	60 rim	72 rim	72 rim

#### D. Kinerja Aspek Sosial

KETERANGAN	2024	2023	2022
Pegawai Perempuan	7 orang	7 orang	7 orang
Pegawai Laki - Laki	9 orang	9 orang	8 orang
Total Pegawai	16 orang	16 orang	15 orang
Total Pegawai Resign	1 orang	1 orang	1 orang

#### BAB III

#### PROFIL SINGKAT PT. BPR HANEDA MITRA USAHA

#### A. Visi, Misi, dan Nilai - Nilai Keberlanjutan

1. Visi

Menjadi BPR Unggul dan Mitra Jasa Keuangan Terpercaya di Indonesia

#### 2. Misi

- a. Mengutamakan layanan keuangan terbaik, cepat, dan memuaskan;
- b. Menguatkan Sumber Daya Manusia BPR Haneda yang berintegritas, kompeten, dan amanah:
- c. Mengembangkan produk bank yang handal, solutif, dan inovatif dengan dukungan teknologi informasi yang tepat;
- d. Berperan aktif sebagai mitra jasa keuangan yang efisien bagi nasabah dan masyarakat;
- e. Menerapkan tata kelola perusahaan yang baik (*Good Corporate Governance*) dan manajemen risiko dalam setiap kebijakan perusahaan guna meningkatkan kesejahteraan nasabah, karyawan, pengurus, dan pemegang saham.

#### 3. Nilai – Nilai Keberlanjutan

- a. Memberikan layanan keuangan yang cepat, tepat, dan memuaskan bagi seluruh lapisan masyarakat.
- b. Membangun SDM yang berkompeten dan menjunjung integritas serta amanah, sebagai fondasi untuk operasional berkelanjutan dan tata kelola perusahaan yang sehat.
- c. Mengembangkan produk keuangan yang relevan dengan kebutuhan masyarakat, didukung oleh teknologi informasi yang efisien dan aman, guna mendukung pertumbuhan ekonomi yang berkelanjutan.
- d. Menjalin kemitraan aktif dengan nasabah dan masyarakat untuk menciptakan nilai tambah secara sosial dan ekonomi, menjadikan BPR Haneda sebagai mitra keuangan yang mendukung pembangunan berkelanjutan.
- e. Menerapkan prinsip Good Corporate Governance dan manajemen risiko dalam setiap kebijakan untuk memastikan keberlangsungan usaha, menciptakan nilai jangka panjang, dan menjaga keseimbangan kepentingan seluruh pemangku kepentingan.

#### B. Profil BPR Haneda Mitra Usaha

Nama	PT. BPR Haneda Mitra Usaha
Nama Inisial	BPR Haneda
Bidang Usaha	Bank Perekonomian Rakyat
Alamat Kantor Pusat	JI Dewi Sartika No 165, Kel. Cawang, Kec. Kramatjati
Nomor Telepon	(021) 2800005
Situs Web	https://bprhaneda.co.id/
Alamat Email	mailingroom@bprhaneda.co.id

Perubahan Signifikan	Terdapat pengambilalihan (akuisisi) saham serta perubahan		
	manajemen yang mengakibatkan perubahan besar dalam kegiatan		
	bisnis dan operasional BPR selama tahun 2024		
Keanggotaan Asosiasi	1. Perhimpunan Bank Perekonomian Rakyat Indonesia		
2. Lembaga Alternatif Penyelesaian Sengketa			

#### C. Skala Usaha

KETERANGAN	2024
Total Aset	50.084.934.333
Total Kewajiban	52.388.222.759
Wilayah Operasional	Kantor Pusat

#### D. Klasifikasi Pegawai

Jenis Kelamin	2024
Laki - Laki	9 orang
Perempuan	7 orang
Total Pegawai	16 orang

Nama Jabatan	2024
Direksi	2 orang
Kepala Bagian	2 orang
Pejabat Eksekutif	3 orang
Relationship Manager	3 orang
Supervisor	2 orang
Staff	4 orang
Total Pegawai	16 orang

Usia	2024
< 25 tahun	2 orang
25 – 35 tahun	5 orang
36 – 55 tahun	8 orang
>55 tahun	1 orang
Total Pegawai	16 orang

Pendidikan	2024
S2	1 orang

Pendidikan	2024
S1	9 orang
D3	3 orang
SMA	3 orang
Total Pegawai	16 orang

Status Pegawai	2024
Pegawai Tetap	15 orang
Pegawai Kontrak	1 orang
Total Pegawai	16 orang

#### E. Produk, Layanan, dan Kegiatan Usaha

- 1. Tabungan
  - a. Tabungan Keluarga Haneda Prima
  - b. Tabungan Rencana
  - c. Tabungan SimPel
  - d. Tabungan Keluarga Haneda 50
- 2. Deposito
- 3. Kredit
  - a. Kredit Manfaat dan Serbaguna
  - b. Kredit Kendaraan Bermotor
  - c. Kredit Pegawai dan Profesi
  - d. Kredit Mikro Haneda

## BAB IV PENJELASAN DIREKSI

#### A. Tantangan Dalam Pemenuhan Strategi Keberlanjutan

#### 1. Nilai Keberlanjutan

PT. BPR Haneda Mitra Usaha memandang keberlanjutan sebagai fondasi penting dalam mewujudkan pertumbuhan usaha yang inklusif, etis, dan berjangka panjang. Penerapan prinsip keuangan berkelanjutan tidak hanya dilaksanakan untuk memenuhi ketentuan regulasi POJK No. 51/POJK.03/2017, tetapi juga sebagai bentuk komitmen perusahaan dalam mendukung pembangunan ekonomi yang ramah lingkungan dan berkeadilan sosial. Nilai keberlanjutan kami tercermin dalam praktik usaha yang transparan dan berintegritas serta efisiensi operasional melalui pengurangan limbah dan energi.

#### 2. Respon terhadap Isu terkait Penerapan Keuangan Berkelanjutan

Tahun 2024 menjadi tahun yang penuh tantangan bagi PT. BPR Haneda Mitra Usaha karena berlangsungnya proses pengambilalihan (akuisisi) kepemilikan saham serta transisi struktur manajemen perusahaan. Proses ini berdampak signifikan terhadap operasional perusahaan, terutama pada aspek penyaluran kredit yang tertunda karena perlunya stabilisasi struktur internal dan evaluasi menyeluruh terhadap arah kebijakan baru. Transisi ini memerlukan waktu dan konsolidasi agar seluruh rencana strategis, termasuk pelaksanaan program keberlanjutan, dapat berjalan dengan arah dan pondasi yang selaras dengan kepemimpinan baru. Meski demikian, tantangan ini kami jadikan momentum untuk melakukan penataan ulang yang lebih sehat, transparan, dan berorientasi jangka panjang.

#### 3. Komitmen dalam Pencapaian Penerapan Keuangan Berkelanjutan

Di tengah dinamika perubahan tersebut, PT. BPR Haneda Mitra Usaha tetap berkomitmen melaksanakan inisiatif keberlanjutan secara bertahap. Salah satu langkah konkret yang telah dilakukan adalah penyelenggaraan pelatihan internal terkait prinsip keuangan berkelanjutan kepada karyawan di berbagai level. Tujuan dari pelatihan ini adalah untuk membangun pemahaman yang sama mengenai urgensi keberlanjutan serta mempersiapkan SDM yang mampu menjalankan strategi perusahaan dengan pendekatan yang lebih bertanggung jawab secara sosial dan lingkungan. Peningkatan kapasitas ini menjadi investasi jangka panjang yang penting, terlebih dalam situasi perubahan internal yang menuntut penyesuaian cepat dan tepat.

#### 4. Pencapaian Kinerja Penerapan Keuangan Berkelanjutan

Meskipun tidak terdapat penyaluran kredit, kami tetap menjalankan sejumlah program keuangan berkelanjutan berskala internal sebagai bagian dari implementasi awal RAKB 2024. Program-program tersebut meliputi penghematan energi, pengurangan konsumsi plastik dan kertas, serta efisiensi biaya operasional. Kami memahami bahwa capaian ini masih awal dan bersifat pondasi. Ke depan, dengan tuntasnya proses akuisisi dan stabilisasi manajemen, kami

berkomitmen untuk kembali mengaktifkan fungsi intermediasi khususnya penyaluran kredit kepada UMKM, serta memperluas dampak dari program keberlanjutan yang telah dirintis agar dapat menjangkau masyarakat secara lebih luas.

#### 5. Tantangan Pencapaian Kinerja Penerapan Keuangan Berkelanjutan

Tahun 2024 menjadi periode yang menantang bagi PT. BPR Haneda Mitra Usaha dalam menjalankan program Keuangan Berkelanjutan. Salah satu tantangan utama yang dihadapi adalah terjadinya proses akuisisi dan perubahan manajemen yang cukup signifikan. Transisi ini berdampak pada tertundanya penyaluran kredit, yang merupakan bagian penting dari strategi keberlanjutan terutama dalam mendukung UMKM dan inklusi keuangan.

Selain itu, meskipun perusahaan telah memulai inisiatif pelatihan dan penguatan kapasitas SDM terkait keuangan berkelanjutan, proses internalisasi prinsip-prinsip ESG ke dalam seluruh aspek operasional masih memerlukan waktu. Tantangan lain termasuk penyesuaian kebijakan internal terhadap arah baru perusahaan pasca akuisisi, konsolidasi sumber daya, serta kebutuhan akan pembaruan sistem informasi yang dapat mendukung pelaporan dan evaluasi program keberlanjutan secara lebih efektif.

Namun demikian, PT. BPR Haneda Mitra Usaha tetap berkomitmen menjadikan tantangan ini sebagai momentum pembenahan menyeluruh, agar ke depan pelaksanaan strategi keberlanjutan dapat dijalankan secara lebih optimal, terukur, dan terarah.

#### B. Penerapan Keuangan Berkelanjutan

1. Pencapaian Kinerja Penerapan Keuangan Berkelanjutan Ekonomi

KETERANGAN	2024	TARGET
Penyaluran Kredit Mikro	32.030.264.979	Tidak ditentukan
Penyaluran Kredit Kecil	1.374.903.337	dalam RAKB
Penyaluran Kredit Menengah	-	
Total Pembiayaan Berkelanjutan	33.405.168.316	

#### Lingkungan Hidup

KETERANGAN	2024	TARGET		
Penggunaan BBM	50.432.660	Tidak ditentukan		
Penggunaan Listrik	24.196.264	dalam RAKB		
Penggunaan Kertas	60 rim			

#### Sosial

KETERANGAN	2024	TARGET
Pegawai Perempuan	7 orang	Tidak ditentukan
Pegawai Laki - Laki	9 orang	dalam RAKB
Total Pegawai	16 orang	
Total Pegawai Resign	1 orang	

#### 2. Realisasi Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan

Program Kerja	Rencana	Realisasi	
Penyelenggaraan Workshop	Mei 2024	Desember 2024	
Tentang Konsep Dasar			
Keuangan Berkelanjutan			
Efisiensi Biaya	Tidak melebihi anggaran	Lebih rendah 1,41% dari	
	dalam rencana bisnis bank	anggaran dalam rencana	
		bisnis bank	
Optimalisasi Pendapatan	Melebihi rencana bisnis	Pencapaian sebesar	
	bank	65,16% dari rencana	
		bisnis bank	

#### C. Strategi Pencapaian Target

Dalam rangka mencapai target kinerja keuangan berkelanjutan, PT. BPR Haneda menerapkan strategi yang komprehensif melalui pendekatan ekonomi, sosial, dan lingkungan hidup. Strategi ini dirancang untuk memperkuat peran BPR Haneda sebagai mitra jasa keuangan yang bertanggung jawab serta adaptif terhadap dinamika perubahan dan kebutuhan masyarakat.

#### Ekonomi

- 1. Menyesuaikan kembali kebijakan penyaluran kredit pasca-perubahan manajemen dan akuisisi, dengan mempercepat proses administrasi dan koordinasi internal.
- 2. Memperluas penyaluran pembiayaan kepada UMKM berbasis sektor-sektor ramah lingkungan.
- 3. Meningkatkan digitalisasi layanan perbankan agar lebih efisien dan menjangkau masyarakat luas, terutama di wilayah yang kurang terlayani.
- 4. Mengembangkan produk pembiayaan mikro bagi pelaku UMKM.

#### Lingkungan Hidup

- 1. Mengimplementasikan kebijakan efisiensi energi, penggunaan air, dan manajemen limbah di kantor-kantor cabang (misalnya paperless, penghematan listrik).
- 2. Menginisiasi program CSR hijau seperti penanaman pohon, kampanye pengurangan plastik, atau bank sampah bersama komunitas.
- 3. Menerapkan arsip digital untuk kegiatan operasional, misalnya dengan penggunaan Cloud.

#### Sosial

- 1. Melanjutkan dan memperluas program pelatihan literasi keuangan untuk nasabah dan masyarakat umum.
- 2. Memberikan pendampingan usaha kepada nasabah UMKM agar lebih berdaya saing dan siap tumbuh berkelanjutan.
- 3. Membangun kemitraan dengan lembaga pendidikan.

## BAB V TATA KELOLA KEBERLANJUTAN

Penerapan tata kelola keberlanjutan di PT. BPR Haneda mengacu pada ketentuan perundangundangan yang berlaku, termasuk Peraturan Otoritas Jasa Keuangan (POJK) Nomor 9 Tahun 2024 tentang Penerapan Tata Kelola bagi Bank Perekonomian Rakyat dan Bank Perekonomian Rakyat Syariah serta Surat Edaran OJK Nomor 12/SEOJK.03/2024 sebagai pedoman pelaksanaannya.

Pada tahun 2024 yang merupakan tahap awal implementasi Keuangan Berkelanjutan, PT. BPR Haneda belum membentuk unit kerja atau tim khusus yang menangani keuangan berkelanjutan secara formal. Namun, tanggung jawab penerapan keuangan berkelanjutan telah dialokasikan kepada organ tata kelola dan beberapa unit kerja terkait, yang secara bersama-sama melaksanakan perencanaan, pemantauan, dan pelaporan keberlanjutan sesuai dengan Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan (RAKB).

### A. Tugas dan Tanggungjawab Organ Tata Kelola Penanggungjawab Penerapan Keuangan Berkelanjutan

#### 1. Dewan Komisaris

- a. Menyetujui Pedoman Penerapan Keuangan Berkelanjutan yang disampaikan oleh Direksi;
- b. Menyetujui Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan dan Laporan Keberlanjutan yang disampaikan oleh Direksi untuk dilaporkan kepada Otoritas Jasa Keuangan;
- c. Memastikan penyusunan strategi bisnis dan pelaksanaan kegiatan bank oleh Direksi telah mempertimbangkan dan menyelaraskan aspek ekonomi, lingkungan, sosial dan tata kelola;
- d. Memberikan masukan atas kinerja keberlanjutan dan/atau keuangan berkelanjutan yang disampaikan oleh Direksi; dan
- e. Memberikan arahan dalam penyusunan Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan sesuai dengan strategi bisnis PT. BPR Haneda Mitra Usaha

#### 2. Direksi

- a. Melaporkan Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan dan Laporan Keberlanjutan setelah mendapatkan persetujuan dari Dewan Komisaris;
- b. Menyusun strategi bisnis dan melaksanakan kegiatan bank dengan mempertimbangkan dan menyelaraskan aspek ekonomi, lingkungan, sosial dan tata kelola;
- c. Memastikan strategi keberlanjutan secara keseluruhan sesuai dengan strategi PT. BPR Haneda Mitra Usaha;
- d. Menyetujui Pedoman Penerapan Keuangan Berkelanjutan yang disusun oleh Tim Penanggungjawab Keberlanjutan untuk disampaikan kepada Dewan Komisaris; dan
- e. Melakukan evaluasi secara berkala atas kinerja Keuangan Berkelanjutan.

#### 3. Tim Penanggung jawab Berkelanjutan

#### a. Direktur Operasional

Direktur Operasional yang membawahi Tim Penanggung jawab berkelanjutan ditunjuk oleh Direktur Utama sebagai pembina, pemantau dan penanggungjawab penerapan keuangan berkelanjutan, yang memiliki tugas dan tanggung jawab sebagai berikut:

- 1) Membangun dan menerapkan Budaya Keuangan Berkelanjutan dalam berbagai aspek organisasi;
- 2) Membentuk Tim Penanggung jawab Keberlanjutan PT. BPR Haneda Mitra Usaha;
- 3) Memimpin penyusunan Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan dan Laporan Keberlanjutan;
- Memastikan penerapan prinsip keuangan berkelanjutan, implementasi Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan, publikasi Laporan Keberlanjutan serta mengikuti perkembangan isu keuangan berkelanjutan;
- 5) Memastikan setiap unit kerja mendapatkan sosialisasi mengenai penerapan keuangan berkelanjutan;
- 6) Melakukan pengawasan, evaluasi dan tindak lanjut implementasi Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan secara berkala; dan
- 7) Melakukan pengawasan dan memastikan implementasi program keuangan berkelanjutan sejalan dengan strategi PT. BPR Haneda Mitra Usaha serta mempertimbangkan dan menyelaraskan aspek ekonomi, lingkungan, sosial dan tata kelola.

#### b. Pejabat Eksekutif Manajemen Risiko

PE Manajemen Risiko ditunjuk oleh Direktur Operasional sebagai Tim Penanggung jawab berkelanjutan yang memiliki tugas dan tanggungjawab sebagai berikut:

- 1) Mengelola risiko-risiko yang berkaitan dengan penerapan keuangan berkelanjutan;
- 2) Melakukan pemantauan portofolio kredit secara berkala dan memastikan diversifikasi yang sesuai dengan risk appetite bank; dan
- 3) Melakukan stress testing risiko keberlanjutan untuk jangka pendek dan jangka panjang.

#### c. Pejabat Eksekutif Kepatuhan

PE Kepatuhan ditunjuk oleh Direktur Operasional sebagai Tim Penanggung jawab berkelanjutan yang memiliki tugas dan tanggungjawab sebagai berikut:

- Menyusun Pedoman Penerapan Keuangan Berkelanjutan untuk disampaikan kepada Direksi;
- 2) Menyusun Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan dan Laporan Keberlanjutan dibawah kepemimpinan Direktur Operasional untuk disampaikan kepada Direksi; dan
- 3) Melaksanakan kegiatan sosialisasi kepada setiap unit kerja mengenai penerapan keuangan berkelanjutan.

#### d. Bagian Operasional dan SDM

Bagian Operasional dan SDM ditunjuk oleh Direktur Operasional sebagai Tim Penanggung jawab berkelanjutan yang memiliki tugas dan tanggungjawab sebagai berikut:

- 1) Menyusun program pengembangan dan pendidikan terkait penerapan keuangan berkelanjutan;
- 2) Menyusun daftar pegawai PT. BPR Haneda Mitra Usaha yang telah mendapatkan pelatihan keuangan berkelanjutan setiap tahunnya;
- Menyusun Laporan Keuangan Tahunan untuk disampaikan kepada Direksi dan diunggah pada situs web milik PT. BPR Haneda Mitra Usaha sehingga dapat diakses oleh seluruh pemangku kepentingan; dan
- 4) Memantau pelaksanaan efisiensi kegiatan operasional dan mengelola program aksi keuangan berkelanjutan khusus di bidang operasional.

#### e. Bagian Kredit dan Marketing

Bagian Kredit dan Marketing ditunjuk oleh Direktur Kepatuhan sebagai Tim Penanggungjawab berkelanjutan yang memiliki tugas dan tanggungjawab sebagai berikut:

- 1) Meningkatkan portofolio produk kredit dan dana yang sejalan dengan penerapan keuangan berkelanjutan;
- Melakukan penyaluran kredit kepada kegiatan usaha berkelanjutan sesuai dengan Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan yang telah ditetapkan PT. BPR Haneda Mitra Usaha; dan
- 3) Memantau pelaksanaan program aksi keuangan berkelanjutan khusus di bidang bisnis.

#### f. Teknologi Informasi

Staff Teknologi Informasi ditunjuk oleh Direktur Operasional sebagai bagian dari Tim Penanggung jawab Berkelanjutan yang memiliki tugas dan tanggungjawab sebagai berikut:

- 1) Melakukan penyesuaian sistem teknologi informasi dan pelaporan yang mendukung implementasi keuangan berkelanjutan;
- 2) Mengembangkan sistem monitoring dan dashboard kinerja keberlanjutan yang dapat diakses internal; dan
- 3) Memastikan keamanan dan integritas data terkait laporan keuangan berkelanjutan.

#### B. Pengembangan Kompetensi Penanggungjawab Penerapan Keuangan Berkelanjutan

Meskipun pada tahun 2024 PT. BPR Haneda Mitra Usaha belum membentuk unit khusus Tim Penanggungjawab Keberlanjutan, namun telah dilakukan upaya untuk meningkatkan kompetensi penanggungjawab penerapan keuangan berkelanjutan. Pada tahun ini, pelatihan terkait penerapan keuangan berkelanjutan telah diberikan kepada seluruh pegawai.

Kami menyadari pentingnya pengembangan kompetensi untuk memastikan keberhasilan implementasi keuangan berkelanjutan, dan oleh karena itu, untuk tahun-tahun berikutnya, kami berkomitmen untuk meningkatkan kegiatan pelatihan dan pengembangan kompetensi penanggungjawab penerapan keuangan berkelanjutan, dengan fokus pada penyusunan dan pelaksanaan Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan yang lebih terstruktur dan efektif.

#### C. Prosedur dalam Mengidentifikasi, Mengukur, Memantau dan Mengendalikan Risiko atas Penerapan Keuangan Berkelanjutan

1. Kegiatan Identifikasi

Dilakukan dengan melakukan identifikasi pencapaian target atas Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan yang telah ditetapkan sebelumnya.

2. Kegiatan Pengukuran

Dilakukan dengan melakukan pengukuran antara target dan realisasi atas Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan yang telah ditetapkan sebelumnya.

3. Kegiatan Pemantauan dan Pengendalian

Dilakukan pemantauan pencapaian target atas Rencana Aksi Keuangan Berkelanjutan yang telah ditetapkan sebelumnya setiap periode akhir kegiatan. Apabila diketahui terdapat kegiatan yang belum mencapai target sesuai dengan Rencana dilakukan mitigasi dan pengendalian risiko.

#### D. Peran Pemangku Kepentingan

Pemangku Kepentingan adalah pihak-pihak yang berhubungan dan memiliki pengaruh pada kegiatan usaha dan keberlanjutan PT. BPR Haneda Mitra Usaha secara signifikan, yaitu:

- 1. Pemegang Saham;
- 2. Regulator, seperti Otoritas Jasa Keuangan, Bank Indonesia dan/atau otoritas lainnya;
- 3. Pegawai PT. BPR Haneda Mitra Usaha;
- 4. Nasabah PT. BPR Haneda Mitra Usaha;
- 5. Mitra Bisnis PT. BPR Haneda Mitra Usaha; dan
- 6. Masyarakat.

#### Keterlibatan Pemangku Kepentingan

Para pemangku kepentingan memiliki peran yang sangat penting dalam penerapan keuangan berkelanjutan di PT. BPR Haneda Mitra Usaha. Secara strategis, mereka turut berkontribusi dalam mengembangkan dan memengaruhi kinerja perusahaan. Oleh karena itu, PT. BPR Haneda Mitra Usaha berkomitmen untuk terus membangun hubungan yang harmonis dan saling menguntungkan dengan pemangku kepentingan kami.

Dalam upaya untuk memahami kebutuhan dan ekspektasi dari para pemangku kepentingan, PT. BPR Haneda Mitra Usaha melakukan pendekatan dengan metode yang sesuai untuk setiap

kelompok pemangku kepentingan, sebagai berikut:

PEMANGKU KEPENTINGAN	METODE PENDEKATAN
Pemegang Saham	Melalui Rapat Umum Pemegang Saham (RUPS)
Regulator	Melalui Kepatuhan Pelaporan sesuai dengan ketentuan
Pegawai	Melalui pelatihan dan pendidikan terkait keuangan berkelanjutan
Nasabah	Melalui pelayanan yang berorientasi pada edukasi dan peningkatan pemahaman terkait produk berkelanjutan
Mitra Bisnis	Melalui perjanjian kerjasama yang mendukung prinsip- prinsip keberlanjutan
Masyarakat	Melalui program inklusi keuangan

Dengan keterlibatan aktif dan komunikasi yang terbuka dengan pemangku kepentingan, PT. BPR Haneda Mitra Usaha bertujuan memastikan bahwa penerapan keuangan berkelanjutan dapat berjalan dengan baik, sesuai dengan regulasi yang berlaku, dan memberikan manfaat yang berkelanjutan bagi ekonomi, sosial, dan lingkungan.

#### BAB VI KINERJA KEBERLANJUTAN

#### A. Kegiatan Membangun Budaya Berkelanjutan

Membangun Budaya Keberlanjutan pada PT. BPR Haneda Mitra Usaha dilakukan dengan kegiatan sebagai berikut:

- 1. Mengintegrasikan keberlanjutan dalam visi dan misi perusahaan.
- 2. Menyelaraskan operasi bisnis dengan prinsip keberlanjutan sosial dan lingkungan.
- 3. Menerapkan kebijakan pengurangan emisi dan limbah.
- 4. Menumbuhkan kesadaran lingkungan melalui pelatihan berkelanjutan untuk pegawai.
- 5. Melibatkan komunitas dalam program keberlanjutan melalui CSR yang terfokus.

#### B. Kinerja Berkelanjutan

1. Kinerja Ekonomi

(Dalam Ribuan Rupiah)

KETERANGAN	20	24	2023		2022	
	Target	Realisasi	Target	Realisasi	Target	Realisasi
Total Aset	67.278.065	50.084.934	91.234.673	74.044.538	84.071.293	72.108.981
Kredit yang Diberikan	517.907	38.901.928	76.050.423	49.567.353	67.828.637	55.034.074
Antar Bank Aktiva	757.223	11.098.240	258.079	24.543.257	340.846	12.145.167
Tabungan	50.193	1.289.784	219.691	1.402.623	165.048	9.383.332
Deposito	660.937	9.000.000	31.250	17.000.000	166.901	500.000
Simpanan pada Bank Lain	1.338.097	3.150.000	1.878.524	17.582.354	3.107.988	45.330.349
Pinjaman	189.927	-	904.549	2.335.767	1.618.515	-

#### 2. Kinerja Lingkungan Hidup

#### a. Penggunaan Material Ramah Lingkungan

PT. BPR Haneda Mitra Usaha belum memanfaatkan material daur ulang untuk kegiatan operasional utama Bank. Namun demikian, untuk mendukung penggunaan material daur ulang telah dibedakan sampah kertas dan non kertas. Selanjutnya kertas tersebut dicacah, dikumpulkan dan diberikan ke pihak penerima kertas bekas untuk didaur ulang. Selain itu juga digunakan material ramah lingkungan diantaranya penggunaan lampu LED pada gedung-gedung kantor PT. BPR Haneda Mitra Usaha.

#### b. Penggunaan Energi

Pengelolaan pemakaian energi di lingkungan kerja PT. BPR Haneda Mitra Usaha dalam upaya mendukung pelestarian lingkungan sekaligus sebagai bentuk mitigasi perubahan iklim adalah sebagai berikut:

- 1) Menggunakan lampu dan peralatan listrik hemat energi;
- 2) Mengatur penggunaan AC diseluruh unit kerja;
- 3) Menghemat penggunaan air dan listri; dan
- 4) Mengurangi penggunaan kertas dengan menerapkan arsip digital.

#### 3. Kinerja Sosial

#### a. Komitmen Perusahaan

PT. BPR Haneda Mita Usaha berkomitmen untuk pelayanan yang sertara kepada seluruh nasabah dengan memberikan informasi mengenai manfaat, risiko, dan biaya serta syarat ketentuan yang melekat pada produk dan/atau layanan.

#### b. Ketenagakerjaan

PT. BPR Haneda Mitra Usaha berupaya menerapkan kesetaraan dalam memberikan kesempatan bekerja dan menghindari pemberdayaan baik secara langsung maupun tidak langsung dalam kegiatan yang melanggar HAM dengan tidak memperkerjakan tenaga kerja paksa dan tenaga kerja dibawah umur.

#### c. Masyarakat

Selama tahun 2024 melalui Program Edukasi dan Literasi PT. BPR Haneda Mitra Usaha telah mengadakan kegiatan literasi dan inklusi keuangan kepada pelajar dan masyarakat umum untuk meningkatkan pemahaman terkait dengan layanan perbankan.

#### 4. Tanggung Jawab Pengembangan Produk dan/atau Jasa Keuangan Berkelanjutan

Saat ini, PT. BPR Haneda Mitra Usaha belum memiliki produk dan/atau jasa keuangan berkelanjutan yang secara khusus dikembangkan dan diklasifikasikan sesuai dengan POJK Keuangan Berkelanjutan.

Namun demikian, PT. BPR Haneda Mitra Usaha memiliki komitmen untuk mendukung penerapan prinsip keuangan berkelanjutan dalam kegiatan usahanya di masa mendatang, termasuk dengan:

- a. Melakukan pemetaan potensi produk dan jasa keuangan yang relevan dengan prinsip keberlanjutan;
- b. Menyusun rencana pengembangan produk yang mendukung aspek lingkungan dan sosial;
- Menjalin kerja sama strategis dengan pihak-pihak terkait untuk mendukung inovasi produk berkelanjutan;
- d. Meningkatkan kapasitas internal melalui pelatihan dan edukasi keuangan berkelanjutan sebagai dasar pengembangan produk di masa depan.

Perusahaan akan terus melakukan kajian dan evaluasi terhadap peluang pengembangan produk dan/atau jasa keuangan berkelanjutan yang sesuai dengan kebutuhan nasabah dan mendukung pembangunan berkelanjutan.

**BAB VII** 

VERIFIKASI TERTULIS DAN PIHAK INDEPENDEN DAN UMPAN BALIK

A. Verifikasi Tertulis dari Pihak Independen

Atas pertimbangan tertentu mengingat ukuran dan kompleksitas usaha PT BPR Haneda Mitra Usaha

yang masih terbatas maka Bank belum melakukan verifkasi tertulis dari pihak ketiga yang

independen dikarenakan hal tersebut bukan merupakan persyaratan wajib. Namun demikian Bank

menjamin bahwa seluruh informasi yang diungkapkan di dalam laporan ini adalah benar, akurat, dan

faktual dan telah diverikasi oleh pihak internal BPR.

B. Umpan Balik

Untuk terwujudnya komunikasi dua arah sekaligus penerapan evaluasi PT BPR Haneda Mitra Usaha

yang bertujuan meningkatkan kualitas Laporan di masa mendatang, pembaca dan pengguna laporan

ini dapat memberikan usulan, umpan balik, opini dan sebagainya, yang sangat berguna bagi

peningkatan kualitas pelaporan di masa depan.

PT BPR Haneda Mitra Usaha memberikan akses informasi seluas-luasnya bagi seluruh pemangku

kepentingan dan investor serta siapa saja yang memberikan umpan balik mengenai laporan

keberlanjutan ini dengan menghubungi:

PT BPR Haneda Mitra Usaha

Jl. Dewi Sartika No. 165B, Kel. Cawang, Kec. Kramatjati Kota Jakarta Timur

Email: mailingroom@bprhaneda.co.id

Website: bprhaneda.co.id

Telp : 021 - 2800005

C. Tanggapan Bank terhadap Umpan Balik Laporan Tahun Sebelumnya

Bagi BPR dengan modal inti kurang dari Rp 50 Milyar penyusunan Laporan Keberlanjutan Tahun

2024 ini merupakan yang pertama kali oleh karenanya belum mendapatkan umpan balik dari

pemangku kepentingan. Bank akan terus melakukan perbaikan agar dapat memberikan informasi

yang jelas adan bermanfaat bagi segenap pembaca.

# SURAT PERNYATAAN DIREKSI DAN DEWAN KOMISARIS TENTANG TANGGUNG JAWAB ATAS LAPORAN KEBERLANJUTAN TAHUN 2024 PT. BPR HANEDA MITRA USAHA

Kami selaku Dewan Komisaris dan Direksi PT. BPR Haneda Mitra Usaha, yang bertanda tangan dibawah ini menyatakan bahwa seluruh informasi dalam Laporan Keberlanjutan PT. BPR Haneda Mitra Usaha Tahun 2024 telah disusun dan disampaikan secara lengkap sesuai dengan Peraturan Otoritas Jasa Keuangan Nomor 51/POJK.03/2017 tentang Penerapan Keuangan Berkelanjutan Bagi Lembaga Jasa Keuangan, Emiten, dan Perusahaan Publik, serta bertanggungjawab penuh atas kebenaran isi Laporan Keberlanjutan ini.

Demikian pernyataan ini dibuat dengan sebenarnya.

Jakarta, 29 April 2025

PT BPR HANEDA MITRA USAHA

Direksi,

Gunawan Achmad Bukkori

Direktur Utama Direktur

Dewan Komisaris,

Randy Zenata

Komisaris